

熊猫公主驾到,两天后见客

适应长沙口味,一只很淡定一只很贪吃 我省的“国宝”大熊猫增加到四只

本报11月5日讯 她是四川地震后出生的第一只大熊猫,名叫奇福,今年3岁,人称“淡定姐”;她叫妮妮,也3岁,吃东西的功夫了得。今天上午10点,经过两个小时的飞行,两只熊猫公主抵达长沙生态动物园,刚入园的两个小公主乖巧安静,对新家的木床和落地大窗似乎很满意。

据长沙生态动物园负责人介绍,加上已有的两只,这是湖南首次有四只国宝熊猫入住动物园,新到的两只熊猫初定于两天后正式与大家见面。

新家完全公主待遇

“我们昨晚3点多到成都大熊猫繁育研究基地做出发前准备,4点钟出发前往昆明机场,大家都彻夜地陪着它们,随时关注它们的状态。”长沙生态动物园动物管理部副部长肖鹏程介绍,为确保熊猫在飞机上的安全,货舱里装熊猫的铁笼十分牢固,货舱内温度和供氧设施也经过严格的设置,新添置的两个接熊猫粪便的盘子,也可以让它们2小时的飞行旅程更整洁。

10点左右,被工作人员装上车后,两只小公主在10来辆车的护送下,风风光光地到达长沙生态动物园。此时,它们的新房间已经整理得一丝不苟,完全公主待遇。

长沙有两种竹子合她们的口味

下午3点,工作人员渐渐散去,奇福和妮妮惬意地在自己的房子里吃竹笋。一只熊猫把自己跟前的竹笋聚拢在一



工作人员将熊猫抬下转运车。



11月5日,大熊猫“奇福”和“妮妮”抵达长沙生态动物园熊猫馆。记者 徐行 摄

块,另一只吐了吐舌头,不以为然。

“特立独行,不抢食物,天大的事也只是冷冷地扫两眼,肯定是‘淡定姐’奇福;贪吃,分发食物的时候喜欢抢先的是妮妮。”饲养员说,两只熊猫性格特征明显,很好辨认。

两只熊猫在长沙吃什么?“跟在成都一样,大体是竹笋、窝窝头、水果,以竹笋为主。”肖鹏程介绍,“奇福和妮妮吃的竹笋是一早从

黑麋峰山上运来的,因为气候的不同,在成都供它们选择的竹笋大概有50多种,长沙我们目前找到的有两种,但肯定能满足它们的食量,目前来看也合它们的口味。”

两只熊猫适应状况非常好

奇福和妮妮都是亚成体的母熊猫,年龄相当,是经过熊猫研究基地精心挑选的。

肖鹏程介绍,“两只熊猫还小,适应和接受能力更强,她们的繁殖问题将视今后在长沙的居住情况再考虑分析。”

“长沙的天气跟成都差不多,她们适应得非常好,我们暂时安排它们住在室内,等习惯起居饮食后再放室外,到时观众就可以看它们荡秋千、玩滑梯了。”肖鹏程说。

■记者 黄静

《谁能帮“孝顺帝”出招解难题》后续

“妻子”撇清关系：“我和申长城只是同居”

并非离家出走,离开是因为身体不好

60岁的申长城为了一句承诺,更名改姓照顾同学父母39年不离不弃。如今“孝顺帝”申长城遇到了难题:接母亲回家过中秋节,妻子却离家出走(见本报10月31日A08版报道)。

近日,申长城的妻子周女士主动找到记者说,离家是因为有病在身,刚好自己父母也在住院,所以才赶回家,她还透露,自己和申长城没有办结婚证,只是同居了16年。

“申长城对养母魏敏确实很好,但是16年来,我也尽到了奉养的责任。”周女士说,申长城有时外出工作,照顾老

人的担子就落在了自己的身上,从做饭洗澡到倒屎倒尿等,她都坚持下来了。“每年冬夏,老人都会过来我们家里住1个月,这期间也是我们一起照顾。”

“今年4月,我在家里摔伤了腿,当时没彻底治好,脚踝一直疼,中秋节前肿得走不了路,刚好中秋节申长城又接回了老母亲,我怎么照顾得了?”周女士出示了8月26日在长沙市中医医院的右踝骨伤急诊的报告单。“后来他给我父亲写了封信,相当于是赶我离开家的,我才收拾东西回到父母家。”

周父表示,自己希望他们名正言

顺、白头到老,但申长城16年来没有给女儿任何名份。看到申长城写的信后,周父曾打电话希望和申长城面谈,但当时申在广州,未能见面。“现在矛盾难以调和,所以我9月25日才写信跟他说‘捐弃前非、友谊永存、过去是友、今后是友、好来好去、一场朋友。’”

11月3日,申长城在电话中对记者说,确实未和周女士结婚,她对老母亲有照顾也有过怨言,但他不会责怪,“前几天母亲在家里摔倒,我已经从广州回来了,准备接回老母亲,和保姆一起照顾。”

■记者 何志华

瞧,这个地下通道用电全靠太阳

它是全国首个一年费用不到1500元 效果好长沙将全市推广



11月5日,长沙市岳麓大道市政府大楼前,全国首条由太阳能供电、LED照明的地下通道正式供电亮灯。记者 曾力力 摄

本报11月5日讯 淡绿色的太阳能电池板安装在雨棚中央,源源不断地提供着电力。今日,长沙市岳麓大道市政府大楼前,全国首条由太阳能供电、LED照明的地下通道正式供电亮灯。

记者在现场看到,通道的4个入口的雨棚上总共安装了108块高效彩色太

阳能电池板。这些电池板将为通道中88根LED日光灯管提供照明电力。同时,为确保阴雨天气也能正常供电,在地下通道中一个小房间里,27个蓄电池组将晴天太阳能所发电量储存起来。

总工程师赵枫介绍,即便是连续四五天下雨,电池也能够保证地下通道内

的照明供电,而不需要使用外接的电源。“原来这里所有的灯是60瓦,改造后全部换成了20瓦的LED灯。保守计算全年有2/3的天数可以使用太阳能电源。这样一来,节能效果能达到90%,也就是说原来这里一年的电费是1.5万,而现在的电费是不到1500元。”

赵枫表示,一个地下通道太阳能设施一次性投资大约为15万,也就是说大约10年收回成本。更重要的是如果将这一模式推广到全国6000多公里的江底隧道和山体隧道,可以少建两座核电站。如果长沙的所有路灯都改造成太阳能路灯的话,就算是用电高峰,长沙市民也不用再担心拉闸限电了。

据了解,长沙市是全国首批8个节能减排财政政策综合示范城市,而此次长沙市选择了一个地下通道和一个公共厕所作为太阳能节能改造试点,如果效果好的话,将会在全市推广和应用。

■记者 曾力力 实习生 李彬

35岁水利普查员因公殉职

本报11月5日讯 35岁的望城区格塘水库管理所副所长罗宇因劳累过度、突发心脏病倒在了工作岗位上。今日,长沙市望城区委、区政府号召全区向罗宇学习。据悉,罗宇是全国80万水利普查员中第一个殉职献身的。

据望城区水务局副局长吴世昌介绍,罗宇负责全区水库、堤防、灌区、规模以上机电井、泵站等外业测量和数据采集,周末和晚上加班更是家常便饭,长期的身体透支,给诱发他的心脏病埋下严重隐患。

10月10日上班时,罗宇的身体有点不适,大家都劝他不要参加外业测量,去医院看一下病。他却说:“测量组由我牵头,是团队作业,近段形成了紧密配合,减少或换人会影响到工作”。大家出发时,他硬是挤上车、执意参加外业测量。下午5时许,测完泵站,准备测量楠竹山水库,这时他满头大汗,脸色苍白。同事们再也不听他的推辞,马上将他急送医院抢救,然而,这一送竟成了“永诀”。

■记者 曾力力 实习生 李彬

12名选手将冲刺国际名校奖学金

本报11月5日讯 今日,剑桥商务英语演讲大赛中国区半决赛在长沙举行,厦门大学刘丽萍获得一等奖、湘潭大学魏峰、湖南大学周君怡两位同学获得二等奖,其余12名选手获得三等奖。

本次大赛由剑桥大学外语考试部主办,中国区总决赛的第一名选手将参加亚洲区总决赛,亚洲区总决赛的前两名选手将分别获得:英国伦敦商业金融学院的MBA课程及奖学金,澳大利亚塔斯马尼亚大学的国际商务专业研究生课程及奖学金,价值均超过15万元人民币。

■记者 贺卫玲